Путешествие по стране Сладестиния.
Цели: познакомить детей с интересными сведениями о происхождении сладостей, их Родиной; привлечь детей  к сбору необходимой информации  по теме;  развивать познавательную активность ребят, их творческие способности; содействовать сплочению классного и родительского коллектива; привлечь родителей к подготовке и активному участию в проведении мероприятия.
ВЕДУЩИЙ:
Дорогие ребята, сегодня мы с вами побываем в сказочной стране, в которой еще никто до нас не бывал. Страна эта называется  Сладестиния. Вы любите сладости? Тогда смело можете покупать билет в эту чудесную страну, где домики из шоколада с карамельными крышами, дорожки посыпаны сахарным песком, лебеди плавают в озерах из сиропа, а на деревьях растут ириски. И правит этой страной достопочтимый король Сладестин I. 
Перед тем, как мы отправимся в путешествие по этой  необычной стране, мы узнаем интересные сведения о некоторых сладостях.

· Оказывается,  сахар стал популярен в России почти одновременно с чаем, в конце 17 века. Тогда он существовал в виде конусообразных кусочков, которые необходимо было измельчить, прежде чем положить в чай. Ранее рафинад был достаточно дорогим продуктом. Поэтому чаепитие с сахаром рафинадом в народе считалось одним из символов зажиточной и благополучной жизни. 

· Сахар – едва ли не главный компонент большинства кондитерских изделий:  он входит в состав конфет, варенья, восточных сладостей, шоколада. А получают сахар из растения, которое называется сахарный  тростник. Во времена наполеоновских войн французы научились получать сахар из свеклы.

· Оказывается, в природе существует шоколадное дерево (какао). В плодах этого дерева содержатся зерна, из которых вырабатывают какао, а смешав его с сахаром, получают шоколад.

· Шоколадное дерево было завезено в Африку из тропических лесов Америки и хорошо там прижилось. Его плоды называются какао- бобы. Интересно то, что какао-бобы растут прямо на стволе и толстых ветках дерева. Плод содержит около 40 зерен. После специальной обработки зерна сушат и мелют. Так получается какао-порошок. 

· Вы, наверное, знаете о художественных музеях, в которых выставляются картины и  другие произведения искусства. Но, известно ли вам, что существует настоящий музей шоколада? Он находится в Байонне, в стране Басков.

· Оказывается, почти в каждой стране в древние люди ели что-то похожее на конфеты. При раскопках в Египте нашли картинки и записи, содержащие сведения о том, как выглядели конфеты и как их готовили. А в некоторых странах Востока каждое племя имело своего кондитера и секретные рецепты.

· В Европе пили сладкий сироп, но он использовался для того, чтобы забивать неприятный вкус лекарств. Никто не задумывался о приготовлении конфет. Но когда в 17 веке в Европе стало появляться большое количество сахара  кондитерское дело стало еще одним видом искусства.

· Французы засахаривали фрукты, разрабатывали новые рецепты. Один из них представлял собой ореховый сахарный сироп, который назывался пролингс. 

· Оказывается, первому мороженному более 5 тысяч лет: охлажденные фрукты, смешанные сколотым льдом, подавали еще в знатных домах Древнего Китая. Холодные десерты были известны и в Греции, и в Риме, где их называли льдинками. Повара хранили рецептуру в строжайшем секрете, передавая ее из поколения в поколение.

· На Руси тоже существовал прототип современного мороженного. Наструганное подслащенное замороженное  молоко ели в жару еще при царе Горохе. Сегодня холодное лакомство готовят из молока (или сливок) с добавлением сахара, эмульгаторов и различных наполнителей. В качестве вкусовых добавок используют какао, ваниль, некоторые пряности, орехи или кусочки карамели. Не стоит пугаться слова «эмульгатор»: благодаря этим веществам в лакомстве нет кристалликов льда.

· Мороженное имеет массу полезных свойств. Еще легендарный врач  Гиппократ советовал есть замороженный крем, который, по его мнению, улучшает самочувствие. Мороженное поднимает настроение, успокаивает нервную систему, помогает справиться с бессонницей.

Шоколадный батончик  «Марс»
В нашем ЦАРСТВЕ ХОРОШО,
Весело сегодня,

А с улыбкою - билет,
Без билета входа нет.
Шоколадный батончик «Сникерс»

Скучных мы отсылаем обратно -
Скучать можно дома
Совершенно бесплатно!
Билеты продает чупа-чупс

Карамель, замечательная на вкус!

Карамель «ЧУПА –ЧУПС»  

Покупайте билеты, покупайте конфеты

За улыбку продаю,

Дешево отдаю!

(дети, чтобы купить билет - конфету, должны улыбнуться, конфеты трех цветов, чтобы потом поделить на  3 команды)

Король Сладестин 1

Совсем недавно я издал указ:
"Всем! Всем! Всем!
Своим королевским указом повелеваю объявить Большой сладкий королевский турнир, в котором примут участие три  команды, а победитель турнира получит большой сладкий приз, если проявит смекалку, ловкость и продемонстрирует незаурядные знания".
В составе жюри — сам Король Сладестин I, королевская дочь — принцесса Карамелька и главный кондитер Его королевского Величества — Мармелад.
Итак, приступаем к выполнению заданий королевского турнира. Чтобы попасть в Сладестинию, нужно получить "проездной" билет в эту фантастическую страну. Вы, дорогие ребята, будете отвечать на вопросы принцессы Карамельки, а за правильные ответы из ее корзинки выберете понравившуюся конфету.
Вопросы
\. Налетчик на плюшки и варенье — ... (Карлсон.)
2. Имя маленького толстого человечка из Цветочного города и основа любого варенья — ... (Сиропчик.)
3. На каком острове можно "постоянно жевать кокосы и есть бананы"? (Чунга-Чанга.)
4. Бабочка-красавица, кушай-те... (Варенье.)
5. Любимое лакомство многих детей, которым потчевали Деда Мороза из мультфильма "Дед Мороз и лето" — ... (Мороженое.)
6. Назовите сладкую рифму к имени Света. (Конфета.)
7. Из чего берега у молочных рек в русской сказке? (Из киселя.)
8. В "Сказке о рыбаке и рыбке" А. Пушкина о старухе сказано: "Наливают ей заморские вина, заедает она..." Чем? (Пряником печатным.)
9. Какое лакомство нес Винни-Пух в горшочке, чтобы подарить его ослику Иа? (мед)
10. Чем баловался Карлсон, когда его застала за этим занятием "домомучительница" Фрекен Бок? (Плюшками.)
\ 1. Каким напитком Мальвина угощала Буратино? (Какао.)
12. Что, кроме вишневых косточек, валялось в домике на крыше у Карлсона? (Обертки от конфет.)
13. Название русской народной сказки и одновременно — большой сладкой конфеты. ("Гуси-лебеди ".)
14. Сказки Ш. Перро, давшие название популярным шоколадным конфетам. ("Кот в сапогах", "Красная шапочка ".)
15. Куда отправили кондитеры конфетного "Мишку"? (На север.)
16. Пернатый герой русской народной сказки и большая сладкая конфета. ("Петушок — золотой гребешок ".)
17. Жвачное животное, пасется далеко на лугу, дает молоко, так же называется и конфета. ("Коровка".)
18. "Долгоиграющая конфета". (Ириска.)
19. Морские конфеты. (Морские камешки.)
20. Название профессии, связанной с самолетами, а также и шоколадной конфеты. ("Пилот".)
21. Этот батончик "съел — и полный порядок". ("Марс".)

ВЕДУЩИЙ: Наш Сладестин I после трудов праведных на государственной ниве решил отдохнуть. А его любимое занятие — это рыбалка.
Сейчас по одному человеку от команды, кто считает себя истинными рыболовами, будут участвовать в конкурсе "Сладкая рыбалка".
"СЛАДКАЯ РЫБАЛКА"

(Соревнуются трое. Участникам выдаются удочки, на леске которых привязан магниты..  Задача — поймать  удочкой  рыбку, на которой написано название конфеты в виде ребуса.)
ВЕДУЩИЙ: Еще одно развлечение Его королевского Величества — собирать пазлы. Команды должны сейчас показать свое владение этим искусством.
"СЛАДКИЕ ПАЗЛЫ"
(На игровых столах лежат фантики от больших конфет — "Гуси-лебеди ", "Гулливер " и т.п. Они разрезаны одинаковым образом на равное количество одинаковых частей. По команде Ведущего первые игроки подбегают к столу и выкладывают любую часть фантика, затем к столу бегут следующие игроки и добавляют еще одну часть фантика — и так до тех пор, пока не получится целая картинка. Игроки имеют право исправлять ошибки,, допущенные кем-либо из участников его команды. Команде, первой правильно собравшей картинку, вручается карамелька.)

ВЕДУЩИЙ: Наш досточтимый Сладестин I, Его сладчайшее Величество, не только большой любитель сладостей, но и большой почитатель музыкального творчества. Следующий конкурс называется "Сладкоголосые сладкоежки".

"СЛАДКОГОЛОСЫЕ    СЛАДКОЕЖКИ"
(Участвуют по одному человеку от команд. Один должен прокрякать, а другой прохрюкать, а третий промяукать  мелодию куплета песни "Чунга-Чанга". Победителя определяет жюри.)
"СЛАДКИЕ ФАНТАЗИИ"
ВЕДУЩИЙ: Король Сладестинии совсем недавно прочитал, что его страну посетили инопланетяне, но в газете не были опубликованы их фотографии. Будучи человеком очень любопытным, он очень хотел узнать, как инопланетяне выглядят. Поэтому сейчас по два человека от команды пройдут к игровому столу, получат по 11 различных конфет и выложат на столе человечка-инопланетянина, придумают ему имя и место жительства, а также название его планеты. На конкурс отводится 3 минуты. Победители приносят в актив команды 11 баллов (по количеству сладкой продукции).
"КОНФЕТНАЯ МОДА"
Показ модной одежды из конфетных фантиков.
ВЕДУЩИЙ: Сладестин I просит зрителей принять участие в  конкурсе «Конфетный поединок»  В конкурсе участвуют  все зрители.
(Зрители должны  поочередно называть наименование  конфет.)

"ПИНГВИНЫ-СЛАДКОЕЖКИ"
ВЕДУЩИЙ: Принцесса Карамелька где-то услышала, что в Антарктиде есть нелетающие птицы пингвины и они вынашивают свои яйца под жировой складкой живота, держа яйцо обеими ногами. Сейчас участники команд сыграют роль пингвинов, положив "Киндер-сюрприз" на ноги. Их задача — преодолеть намеченную дистанцию, вернувшись, передать яйцо следующему сопернику. Тот, кто теряет яйцо на дистанции, должен вернуться к старту и начать снова. Победившая команда получает "Киндер-сюрприз" в зачет 1 балла.

"СЛАДКАЯ ПУТАНИЦА"
Конкурс для капитанов
 (Кто без ошибок скажет скороговорку)

Вез корабль карамель,

Наскочил корабль на мель.

И матросы две недели

Карамель на мели ели.
Главный кондитер «Мармелад» 
Зашифровал 6 названий сладостей. Найдите эти слова.
(В квадрате спрятаны слова: "халва", "карамель", "печенье", "торт", "ирис", "пастила".)
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"СЛАДКИЙ АЛФАВИТ"
(Пока капитаны заняты "букводратом ", участники обеих команд по просьбе Сладестина I должны вспомнить алфавит, разобрать фантики (по 1 на каждого участника) и построиться в шеренгу, чтобы фантики расположились по алфавиту, начиная с левого фланга.)

"ловцы сладкой парочки»
ВЕДУЩИЙ: Принцесса Карамелька приглашает по одному участнику от команды для участия в национальном развлечении Сладестинии.
(У каждого участника на голове шляпа, тулья обвязана тесемкой, свисающей перед лицом игрока, на конце тесемки две палочки печенья "Твикс". Нужно без помощи рук взять ртом палочки. Победителю — "Твикс" в зачет баллов.) ""'•
"СЛАДКИЙ ПОЛДНИК ПО-КИТАЙСКИ"
ВЕДУЩИЙ: Однажды властелин Сладестинии видел, как китайцы едят пищу с помощью палочек, и решил испытать команды. На столе арахис в шоколаде и по две деревянных палочки для мороженого. С помощью палочек нужно отправлять арахис в рог. Победителю — 1 пакетик арахиса в шоколаде.

"А НУ-КА, ОТНИМИ"
Конкурс для капитанов
(На спину капитанам крепятся таблички с надписями, кто быстрее отгадает, что у него написано по подсказкам одного из членов команды)
"приниц  сладестинии"
Конкурс для зрителей
ВЕДУЩИЙ: Принцессе Карамельке очень скучно одной среди придворных. Она и решила найти себе для игр принца. В конкурсе участвуют несколько мальчиков, на стулья которых прикреплена бумажная корона. Они должны съесть зефир. Тот, у кого в зефире окажется леденец (нужно постараться не съесть его), тот становится Принцем, получает корону и сладкий приз.
ГИМН КОНФЕТЕ"
ВЕДУЩИЙ: Его наисладчайшее Величество повелевает командам сложить гимн в честь батончика "Баунти". Участвуют все игроки: первый начинает, второй добавляет фразу и т. д. Победитель получает батончики по количеству предложений, придуманных участниками команд.
(Проходит конкурс.)
СЛАДКИЕ ЗАГАДКИ
Своей карамелью я очень горжусь,

За палочку крепко держу … (чупа-чупс)

Десерт на блюдечке лежит,

Боится, что съедят, дрожит.   (желе)

Дорогие ребята, Сладестин I, его дочь принцесса Карамелька, их министр Мармелад очень довольны вашей игрой, и сейчас будет определен победитель. Сейчас мы откроем ваши сундучки, куда вы во время игры складывали сладкие выигрыши, и подсчитаем их количество. У кого больше сладостей, тот — победитель.
(Подведение итогов, награждение победителей.)

Знакомство с репродукцией Ивана Ивановича Шишкина (1832- 1898) «Утро в сосновом лесу».

Друзья! Репродукция  этого полотна, которую я хочу вам предложить для внимания, пожалуй очень знакома многим с самого раннего детства. Вы все ели конфеты (Мишка косолапый), на обертке которых изображены лес и медведи. Эта картина называется «Утро в сосновом лесу», 1889 год. Рассмотрим ее.

· Трудно сказать что здесь главнее: медведи или лес.

· Сквозь деревья виден в тумане рассвет, солнца не видно.

· Это глухой лес, не видно следов человека.

· Медведи играют на сломанном дереве.

· Медведица внимательно следит за медвежатами.

· Очень четко написаны деревья чуть дальше сломанного. Хорошо видны веточки и стволы.

Это одно из самых популярных произведений русской живописи. Художник как бы открывает перед зрителем глухую чащу леса, передает состояние природы, только что начинающей пробуждаться. Над густо заросшим оврагом голубеет утренний туман. Первые лучи солнца начинают проникать в чащу, золотя верхушки деревьев. Проснулись обитатели леса. Играющие медвежата и медведица, написанные в картине Константином Апполоновичем Савицким, дополняют образ дремучего леса.

Подведение итогов.
